

以伊继续互袭 特朗普要求伊朗“无条件投降”

新华社北京6月18日电 伊朗伊斯兰革命卫队17日对以色列发动新一轮导弹和无人机袭击,伊朗武装部队总参谋长说即将对以色列实施“惩罚性行动”。以色列国防部长卡茨同日说,以空军当天将对德黑兰发起“重大”打击。新华社记者17日在伊朗首都德黑兰听到多次爆炸声。

据多家美国媒体报道,美国总统特朗普正考虑一系列选项,包括加入以色列对伊朗的空袭。他当天还在社交媒体上发文要求伊朗“无条件投降”。

伊朗:“惩罚性行动”即将开始

伊朗武装部队总参谋长阿卜杜勒-拉希姆·穆萨维17日在一段视频声明中说,伊朗迄今对以色列采取的行动旨在发出“威慑性警告”,而对以色列的“惩罚性行动”即将开始。他敦促以色列民众,特别是特拉维夫市和海法市居民撤离以保证安全。

伊朗塔斯尼姆通讯社17日报道说,伊朗伊斯兰革命卫队空天部队对以色列发动了新一轮导弹和无人机袭击。

伊朗陆军地面部队司令基奥马尔·海达里17日说,过去一昼夜,伊朗使用数百架具备精确定位能力和强大破坏力的远程无人机,摧毁了以色列特拉维夫和海法等地的“武器装备和战略要地”。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引海达里的话说,包括陆军地面部队在内的伊朗武装力量使用“新的先进武器”,向以色列发起了新一轮猛烈攻击。

以色列政府宣布,截至当地时间17日16时(北京时间21时),伊朗本次冲突中已向以色列发射约400枚导弹。袭击造成24人死亡、647人受伤。

以色列:将对德黑兰发起“重大”打击

以色列国防军17日说,以空军迄今摧毁70余套伊朗防空系统。其中,在行动前24个小时就摧毁超过40套系统,使以军在伊朗西部和德黑兰取得空中优势。

以国防部长卡茨同日说,以空军当天将对伊朗首都德黑兰发起“重大”打击。卡茨17日在以色列中部一处伊朗导弹爆炸现场对媒体表示,以空军当天将对德黑兰“非常重要”的战略目标、政府目标和基础设施目标实施打击。

《以色列时报》援引卡茨的话报道,在德黑兰“有超过10个核目标即将被摧毁”,位于伊朗北部库姆省的福尔道地下核设施是一个“肯定会被解决的问题”。

据伊朗媒体17日报道,伊防空部队过去24小时通过电子拦截、导弹和火炮系统击落28个敌方目标。

伊朗伊斯兰共和国通讯社17日援引东阿塞拜疆省危机管理中心主管马吉德·法尔希的话报道说,伊朗武装部队防空系统在伊朗西北部的大不里士击落一架以军F-35战机。

报道说,这是伊朗防空系统击落的第四架以军F-35战机,但未提及击落这架战机的具体时间。以军尚未对此作出回应。

特朗普要求伊朗“无条件投降”

特朗普17日下午在白宫召集国家安全团队开会,讨论以色列与伊朗正在持续的军事冲突。多家美国媒体报道,特朗普正考虑一系列选项,包括加入以色列对伊朗的空袭。

报道说,特朗普在白宫战情室与国安团队成员商议对策,会议持续一个多小时。白宫会后暂时没有发布更多会议内容。

据报道,特朗普当天早些时候在总统专机“空军一号”上对媒体表示,“我没有太多心情与伊朗谈判”,并称他针对伊朗的目标是“结束,真正的结束,而不是停火”。他当天还在社交媒体上发文称,“我们的耐心已经耗尽”,要求伊朗“无条件投降”。

美国有线电视新闻网17日援引两名知情人士的话报道,特朗普正越来越有意动用美国军事资产空袭伊朗核设施。不过,如果伊朗作出重大让步,特朗普仍对外交解决持开放态度。

欧洲航天局为研究日冕“人造”日食

欧洲航天局日前发布消息说,两颗绕地卫星成功制造出长达数小时的日全食现象,展现了高超的卫星编队飞行能力,为研究日冕提供了宝贵数据。

欧洲航天局16日在巴黎-布尔歇国际航空航天展览会上发布上述“人造日食”的图像。这两颗卫星去年年底发射升空,今年3月以来多次模拟日全食现象。

从地球上部分地点观测,太阳被月亮全部遮住的天文现象为日全食。在欧洲航天局的人造日食中,一颗名为“Occulter”的卫星用一块直径1.4米的圆盘遮挡住太阳,在另一颗名为“Coronagraph”的卫星的光学仪器上投下直径8厘米的

阴影。光学仪器由此捕捉到日全食影像,影像中日冕清晰可见。

人造日食持续数小时期间,两颗卫星以150米的间距编队飞行,并且需要与太阳保持在一条线上。这两颗立方体卫星边长不到1.5米,长达数小时的编队飞行误差不到1毫米,如此高精度的定位依赖全球定位系统导航、星跟踪器、激光和无线电连接等技术自动完成,无需地面人员另行控制。

据美联社报道,欧洲航天局和美国国家航空航天局先前利用卫星模拟日全食现象,但仅用同一颗卫星制造并捕捉日全食影像,两颗卫星参与的人造日全食尚属首次。由于两颗卫星之间有

一定距离,捕捉到的日全食影像质量更佳。

欧洲航天局这一项目造价2.1亿美元,目前测试阶段已成功模拟日全食10次,最长一次持续5小时。参与研究的比利时皇家天文台研究人员安德烈·茹科夫说,今年7月正式开始科学观测后,计划将完全遮蔽太阳的食甚阶段延长至6小时。

茹科夫估计,这个项目将在两年内模拟日全食近200次,平均每两周两次,食甚时长总计1000多小时。对研究人员来说,这无疑数据盛宴。因为日全食发生时,月亮完全遮蔽太阳的食甚阶段通常只有几分钟,而平均每18个月才会有一次日全食。
新华社特稿



美国洛杉矶市长宣布解除宵禁

6月17日,一名美军士兵在美国洛杉矶市中心警戒。

美国加利福尼亚州洛杉矶市长巴斯17日宣布,解除该市部分区域已实施一周的宵禁。巴斯在一份声明中说,宵禁与预防犯罪工作相结合,帮助当地稳定了治安形势。如有需要,将随时重新发布宵禁令。

新华社/美联

西班牙公布4月西葡大停电原因

西班牙政府17日发布报告说,4月28日西班牙和葡萄牙大范围停电是由于电压激增,但电网和电厂等有关运营商未能有效应对引发的连锁反应。

西班牙副首相兼生态转型大臣萨拉·阿格森在新闻发布会上说,大停电最根本的原因是电压瞬间激增,即电压浪涌。然而,西班牙电力系统“电压控制能力不足”,原因包括规划不充分以及应对不足。由于误判,激增的电压没有及时得到吸收,引发了一系列“无法控制的连锁反应”。

电压浪涌可由多种因素引起,比如雷击、设

备故障、电网不稳定等。应对措施通常有两种,一是将设备与受干扰电路断开,二是给浪涌电压提供泄放通道。

依据西班牙政府调查,4月28日那天清晨电网不稳定,导致电压浪涌。一方面,西班牙电网公司本应在浪涌引发连锁反应之初开启足够多的火力发电厂,以帮助平衡电压波动。但公司“规划不周”,“经过一通计算,认为当时没这个必要”。

另一方面,一些发电厂面对突发情况立即采取预防性关闭措施,断开与电网连接,但它们其实应保持“在线”,以吸收过高的电压。

4月28日中午过后不久,西班牙开始大范围停电。依据西班牙能源部说法,当时电网供电量5秒内减少约60%,达15吉瓦。与西班牙电网相连的葡萄牙也出现大范围停电。两国交通瘫痪、通信中断,民众生活陷入混乱。电力供应次日基本恢复。这是欧洲近年来最严重的断电事件之一。

阿格森认为,理论上西班牙电网足够强大,本可以处理这种情况,但整个系统缺乏协调和透明度,分工不明确。政府认为今后有必要加强对电力运营商的监管和电网建设。
新华社特稿

纽约市审计长被捕 心系移民还是政治噱头?

美国纽约市民主党籍审计长、市长候选人布拉德·兰德17日在尝试护送一名被告走出移民法院时遭美国移民与海关执法局特工逮捕,羁押数小时后经纽约州州长凯茜·霍楚尔斡旋释放。

近期已有多名民主党人因反对联邦政府驱逐移民而与执法人员爆发冲突。但一些立场倾向共和党的人士质疑,纽约市长选举民主党初选在即,兰德当天的行为疑似“作秀”。

法庭外被捕

综合多家媒体报道,兰德17日在位于纽约市曼哈顿下城联邦广场26号的一家移民法院旁听有关驱逐非法移民出境的听证会。

现场拍摄的视频显示,兰德想护送一名被告男子离开位于12层的法院,遭一群戴口罩、着便衣或标有“联邦特工”字样背心的人员拦截。这群人尝试带走被告,兰德随即反复询问他们是否已申请司法授权,要求查看授权令,并称他们无权逮捕“要求查看授权令的美国公民”。

视频显示,其中一名执法人员本想向兰德展示相关文件,但因后者已与那名被告分开而作罢。执法人员随后将兰德按到墙上、戴上手铐,带进电梯。

兰德的发言人称,逮捕兰德的是美国移民与海关执法局特工。在法院羁押数小时后,兰德与纽约州州长霍楚尔一同离开。霍楚尔称,针对兰德的刑事指控已撤销。

不过,移民与海关执法局上级部门美国国土安全部发言人特里西娅·麦克劳夫林17日称,兰德被捕是因为他攻击执法人员并妨碍执法。

曼哈顿联邦检察官办公室发言人则表示,将调查兰德当天的行为,称联邦法律禁止袭击执法人员、破坏财产或妨碍官方程序,但未提及刑事指控事宜。

否认攻击执法人员

兰德17日获释后召开新闻发布会,否认自己曾攻击执法人员,并解释称,他被捕时只想护送名为埃德加多的被告离开。如果当时有人出示了授权令,他不会从中阻拦。

兰德说,他情况“还好”,只在被捕时丢了衬衫上一颗纽扣,但“我们的法治不太好”。他当天可以安然回到家人身边,同样被捕的埃德加多却没有为其争取权益的律师。

按美国《纽约时报》说法,联邦特工在移民法院等公共场所实施抓捕无需司法授权。近来,共和党政府利用这一点采用驱逐非法移民新“招数”,即代移民上安全部出庭的检察官主动撤销对被告移民的指控,由守在移民法院外的执法人员直接对被告实施抓捕并予以快速驱逐。

美国《华盛顿邮报》称,兰德上述言论旨在抨击美国移民司法系统不公。近期已有多名民主党人与联邦移民特工就大规模驱逐非法移民行动而爆发冲突。

据路透社梳理,加利福尼亚州大洛杉矶地区本月初爆发反对驱逐非法移民的抗议示威,迫使联邦政府先后宣布派遣至少4000名国民警卫队人员和约700名海军陆战队士兵进驻洛杉矶。

上周,民主党籍联邦参议员亚历克斯·帕迪利亚在洛杉矶质问国土安全部部长克里斯蒂·诺

姆,当场被按倒在地、戴上手铐。民主党籍联邦众议员拉莫尼卡·麦基弗5月初因试图访问一家私营移民拘留所而遭起诉,新泽西州纽瓦克市民主党籍市长拉斯·巴拉卡同月一度因类似尝试而受起诉,但检方后续撤诉。

事先预谋的公关噱头?

兰德在美国民主党内立场偏左,2021年前是纽约市议会成员,之后当选纽约市审计长,即主管财政事务的首席官员,目前正竞选纽约市市长。

《纽约时报》称,兰德竞选的关键议题即反对联邦政府移民政策。他的竞选团队很快将其被捕的视频发布在社交媒体上,似乎意在竞选宣传。

在17日的新闻发布会上,也有记者问及兰德被捕是否属于“事先预谋的公关噱头”,遭其断然否认。

然而,纽约州共和党嘲讽兰德当天的行为是“表演性废话”。国土安全部发言人麦克劳夫林也讽刺道:“谋求高职的政治人物为获得在网上病毒式传播的时刻,而危及执法人员安全,这是错的。”

纽约市现任市长埃里克·亚当斯已脱离民主党,正谋求以独立人士身份连任,一直支持共和党政府驱逐非法移民。亚当斯17日未回应媒体有关兰德被捕的提问,但其前幕僚长在社交媒体上暗指兰德此举出于政治噱头,揶揄称:“奥斯卡奖得主是……”

纽约市长选举民主党初选将于下周举行,共有兰德等11人参选。目前民意支持率领先的两名候选人、纽约州前州长安德鲁·科莫和州议员祖赫兰·马姆达尼当天均声援兰德。
新华社特稿